
sol. parcial de P2

Miestras 2 se mantenga quieta ~r1 = Rρ̂ por lo que ~v1 = Rφ̇ φ̂ , mientras que ~r2 = 0. El

momento angular del sistema el ~ℓO = m1R2φ̇ k̂. El torque proviene del peso: ~τ = Rρ̂ ×

(m1g)(φ̂ sinφ − ρ̂ cosφ) = Rm1gsinφ k̂. De lo anterior se obtiene que

φ̈ =
g

R
sinφ (a)

que es trivial de integrar una vez usando las condiciones iniciales, si previamente se

multiplica por φ̇ :

φ̇ 2 =
2g

R
(1− cosφ) (b)

La posición del centro de masa mientras 2 no se despegue, es,

~RG =
m1R

M
ρ̂ ⇒

˙~RG =
m1R

M
φ̇ φ̂

De aquı́ que

~̈RG =
m1R

M

(

φ̈ φ̂ − φ̇ 2ρ̂
)

Se puede usar (a) y (b) para eliminar φ̈ y φ̇ de la última expresión.

Por otro lado M~̈RG debe ser igualado con la fuerzqa total: M~g+~F donde ~F = Fv ı̂+Fh ĵ es

la fuerza del punto de apoyo sobre la vara. Tiene componente vertical Fv y componente

horizontal Fh.

Al tomar la componente vertical de la ecuación de movimiento y eliminando φ̈ y φ̇ se

obtiene que

Fv =
(

3m1 cos
2 φ −2m1 cosφ +m2

)

g

En el instante inicial φ = 0 y se tiene Fv(0) = Mg que es lo esperable.

Si se resuelve cosφ al imponer Fv = 0 se obtiene

cosφ =
1

3

(

1±

√

1−
3m2

m1

)

de donde se ve que si 3m2 > m1 la igualdad anterior es irrealizable, es decir, m2 nunca se

despega. Se puede continuar sacando una seguidilla de consecuencias.
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